



這 段時間心中常常響起一首歌《信心的等待》。句首為「明天怎麼你還是不知道‧越想得到的總會得不到‧人生就像一片雲霧‧出現少時就不見到‧何必計較那得失終老。…」歌詞出自雅各書 4:14。

生命真的不是人可以掌握,當身體出現問題,醫生 告知患上嚴重疾病時,病者及家屬都感到束手無策! 如何面對?我還有幾多時間?作為基督徒,上主為何 選中我?生命再沒有盼望了,彷彿死亡臨近!內心湧 起澎湃風浪,傷痛的心不能自控。

作為院牧,陪伴病者走過這艱難時刻是非常重要的! 2020 年新冠病毒來襲之際,院牧服務維持有限度運作。每當接到醫院轉介個案時,我是非常重視的。在探望病危者時,家屬往往想起病者還未信主,可否向他傳福音,或接受床邊洗禮,能得著永生把握嗎...?在醫院防疫制度下,教會牧者不能進入病房為病人施行洗禮,但在牧者的授權下,院牧為病者進行洗禮儀式,完成家人心願!

最後的說話

一位 95 歲伯伯於轉介時經已進入昏睡狀態·院牧關心他·過程中見到他盡力表達願意信主。女兒告知父親曾提出心願·想與母親同葬基督教墳場。藉兒子同事聯絡了教會牧者·院牧透過視像·與牧者見證洗

遭過程。及後病者彌留時,家屬只可兩人輪流見父親最後一面。由於家屬眾多,院牧協助他們道別,透過視像,為未能趕及到醫院的家屬,見父親最後一面,雙方感到安慰。但最遺憾的是最細兒子,因疫情緣故須入住隔離酒店,申請恩恤到醫院探訪獲批時,父親已離開世界。院牧安慰細兒子說:「父親其實已知道你在他身邊,放心主會保護他靈魂回天家。」這事使我反省四道人生信息:道別、道愛,道謝及道歉。生前對家人關心付出非常重要,時間不等人,當親人離世後什麼也做不了。

不捨的離別

另一位年屆 90 歲的婆婆、患有尿道炎、傷口嚴重 潰爛、不能癒合、最終在醫院急症室離世。消息來 得突然、由於對院牧信任、女兒從手機傳來擁抱母 親的相片、我感到非常震撼、兩位女兒不能接受母 親的離世、傷痛很大。院牧出席婆婆安息禮、見到 女兒情緒激動地跪在母親棺木旁、心感難過、遂主 動登上靈車關心女兒。

這段時間有幸地與他們同行,家屬的信任,使作 為院牧的我懷着無限感激,更加添動力,服事有需 要的病患者家屬,與他們一起走過人生低谷。願主 陪伴我們走過傷痛的日子!